

**Naučím sa:****Božie kráľovstvo a pokánie**

Pán Ježiš prišiel na túto Zem, aby nám sprostredkoval Božiu **ponuku spásy**. Spása znamená, že sme „od“ niečoho „pre“ niečo iné zachránení. Teda, že sme zbavení moci hriechu (záchrana „od“) a je nám otvorené Božie kráľovstvo (záchrana „pre“).

Preto je vo veľkej miere obsahom učenia Pána Ježiša práve téma Božieho kráľovstva. Aby nám vysvetlil, čo je Božie kráľovstvo, používal vo svojom učení **tzv. podobenstvá** (príbehy, ktoré prinášajú poučenie o pravde).

O Božom kráľovstve povedal Pán Ježiš až sedem podobenstiev. (Pozri druhú stranu pracovného listu...) Je to najviac podobenstiev, ktoré Ježiš namieril na jednu a tú istú tému – Božie kráľovstvo. Je teda zrejmé, že mu veľmi záleží, aby sme vedeli, **čo je Božie kráľovstvo, ako je možné doň vstúpiť** (byť jeho „obyvateľom“) a **ako si ho uchovať** (už z neho neodísť)...

**14. Čo je Božie kráľovstvo?**

**Je to život žitý pod vládou spravodlivosti, lásky a pokoja.**

Pán Ježiš jasne odpovedal farizejom: **„Božie kráľovstvo neprichádza tak, že by sa to dalo spozorovať. Ani nepovedia: Aha, tu je! alebo: Tamto je!, lebo Božie kráľovstvo je medzi vami.“** (Lk 17, 20-21) Teda podľa slov samotného Pána Ježiša, keď hovoríme o Božom kráľovstve, nehovoríme o nejakom území, ktoré má svoje hranice, svoje mince, kráľovské mesto, hrad a v ňom kráľa. Nie! Božie kráľovstvo *je medzi nami* – teda v tom, ako sa my (ľudia) navzájom k sebe a k Pánu Bohu správame! Sv. apoštol Pavol to vysvetlil takto: *„A skutky tela sú zjavné: je to smilstvo, nečistota chlipnosť, modloslužba, čary, nepriateľstvá, sváry, žiarlivosť, hnevy, zvady, rozbroje, rozkoly, závisť, opilstvo, hýrenie a im podobné. O tomto vám vopred hovorím, ako som už povedal, že tí, čo robia takéto veci, nedosiahnu Božie kráľovstvo. Ale ovocie Ducha je láska, radosť, pokoj, zhovievavosť, láskavosť dobrotá, vernosť, miernosť, zdržanlivosť.“* (Gal 5, 19-23)

Keďže sme ale ako ľudia z času na čas slabí, a podľahneme pokušeniu k hriechu, dal nám Pán Ježiš aj možnosť, ako toto Božie kráľovstvo nestratiť, ako si ho uchovať – **pokánie**.

**15. Čo je pokánie?**

**Pokánie je odvrátenie sa od hriešneho spôsobu života a prinavrátenie sa ku životu podľa Božích zákonov (právd).**








Ku pokániu Pán Ježiš vyzýval rovnako naliehavo, ako naliehavo hlásal evanjelium o Božom kráľovstve. Pokánie znamená zmenu nasmerovania.

*Predstav si, že si na ceste. Jeden jej koniec končí v mieste, z ktorého si odišiel, lebo ti tam bolo zle, lebo to miesto ťa ohrozovalo na živote. Druhý koniec tejto cesty končí v pravom opaku, je tam miesto, kde nájdeš len lásku pokoj, spravodlivosť. Kráčaš po tejto ceste. Si nasmerovaný k tomu cieľu, kde budeš milovaný. Si nasmerovaný naň. Potkneš sa, spadneš, urobíš pár kotrmelcov. Postavíš sa a čo urobíš? Najskôr sa rozhladneš, aby si sa „zorientoval“ – teda opäť rozoznal kam vedú konce cesty, na ktorej si spadol. A prečo sa potrebuješ zorientovať? Správne, aby si sa slobodne rozhodol, ku ktorému koncu cesty sa po svojom páde vydáš...*

Pokánie je nasmerovanie sa do Božieho kráľovstva ;)

**Na doma:** Vyfarbi obrázok a nauč sa mená apoštolov

Ježišove podobenstvá o Božom kráľovstve

			
<p>O rozsievačovi Mt 43, 3-8</p>	<p>O kúcoi Mt 43, 24-30</p>	<p>O pokade Mt 43, 44</p>	<p>O rybárskej sieťi Mt 43, 47-50</p>
			
<p>O horčičnom zrnku Mt 43, 31-32</p>	<p>O kvase Mt 43, 33</p>	<p>O penie Mt 43, 45-46</p>	

Podobenstvo je príbeh alebo udalosť zo života človeka, pomocou ktorej Ježiš vysvetľuje nadprirodzenú pravdu.